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Odborný profil: 
Vo vedeckej, výskl1mnej práci spočiatku venoval po
zornost' psychológii osobnosti a tvorivosti - ich prepo

jeniu. Z tohto obdobia v-zniklo niekol'ko publikácií, ako 
napr. [1], (5], (8). Pracoval na tvorbe programov rozví
jania tvorivosti žiakov a experimentálne dokázal ich 

účinnosť v rozvoji fluencie, flexibility, originality samo
statnosti a motivácie žiakov. Vyvrcholením tejtovedec
kej práce bola publikácia [6), kde .rozpracoval tri teór ie 

(koncepty): 1. teóriu tvorivo-humanist ickej výchovy; 
2. teóriu KEMSA K (rozvíjanie kognície, emócil, motivá

cie, socia'lizácie, autoregulácie a kreativity žiakov); 3. 
koncept tvorivého - heuristického vyučovania (heuris
tickú schému DITOR), ale aj deleaie divergentných úloh 

a implementáciu týchto úloh do vyučovacieho procesu. 
Ďalej pracoval na teóriách výchovy a na prehl'ade 

a hodnotení altematívnych škéll; porov. publikáciu [13], 



v ktorej rozpracoval klasifikáciu teórií výchov a načrtal 
možné potencionality jednotlivých teórií. Publikácia [9] 

prispieva k rozši rovaniu alternatívnych prístupov kvýcho
ve a vzdelávaníu na Slovensku. 

Relatívne samostatným obdobím odbornej práce prof. 
Zelinu bola práca na školskej reforme. Podíelal sa na všet
kých troch refoirmných dokumentoch - Duch školy, Kon
štantín, Milénium. Z nich najma projekt Milénium [11], 
schválený Vládou SR (2001) a následne parlamentom 
(2002), významne ovplyvnil slovenské školstvo, keďže na 
základe tejto koncepcie holi vypracované základně škol
ské zákony-zákon o výchove a vzdelávaní (2008) a Zákon 
o pedagogických a odborných zamestnancoch (2009). 

Významným aplikačnými prácami bolí jeho výcviko
vé programy proti agresívnemu správaniu a preventívne 
programy drogových závislostí. Významné st'1 aj jeho akti
vity pi; tvorbe učebníc pedagogiky a psychológie pre stred
né školy. 

V súčasnosti sa venuje najma otázkam skúmania a pre
venci.e agresívneho, asociálneho správania žiakov a študen
tov, ako aj otázkam vzdelávania a výchovy znevýhodnených 
žiakov, najma z marginalizovaných rómskych komunit 
a škol skej politik-e. 

Za svoju činnost' získal nap1: ocenenia: Vel'ká medaíla 
svatého Gorazda udelená ministrom školstva (2002); Rad 
t:udovíta Štúra udelený prezidentom republiky (2002). 

Pedagogický profil: 

V oblasti pedagogiky prednášal najma teórie výchovy, al
ternatívne školstvo, metodológiu a školské reformy. V ob
lasti psychológie prednášal psychológiu osobnosti, vše
obecnú psychológiu, psychológiu tvorivosti, poradenskú, 
školskú psychológiu a metodológiu. 

Víedol 23 doktorandov, ktor i úspešne ukončilí štúdium. 
Niektorí jeho žia,ci z katedry psychológie UP/Š dosiahli titul 

profesora psychológie Q. Džuka, J. Výrost, V. Bačová, L. Lo
váš) a desiatka t itul docentov. 
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